

孩子在家玩游戏时被骗 家长要多向孩子普及反诈知识

远：暑假，不少孩子在家使用手机、平板等电子设备上网、玩游戏、刷短视频。一些不法分子也趁机瞄准未成年人群体，利用他们涉世未深、容易紧张的心理实施诈骗。

主持人：有谁被骗了？

远：前几天，我13岁孩子在家玩王者荣耀游戏时，看到QQ群内一则“签到领取游戏礼包”的广告，出于好奇点击了链接。

主持人：这个链接有问题？

远：是的。随后，一个QQ昵称为“王者荣耀王者小管家”的账号主动添加他为好友。

主持人：加上好友后对方怎么跟孩子交流的？

远：对方自称是“王者荣耀官方客服”，称系统检测到他为未满18岁的未成年人，根据相关规定，未成年人不得在该频道签到，其行为已被公安机关监管。如果不配合解除打卡，将面临15日以上拘留并处罚款2万元 的严重后果。

主持人：孩子吓坏了？

远：突如其来的法律警告，令孩子惊慌失措。对方进一步要求其通过QQ语音通话进行“公安系统录音录屏取证”，他因害怕未接听。对方随即威胁称，不接电话就联系警察上门。

主持人：后来怎样了？

远：在恐惧心理驱使下，孩子按对方指示，用我的手机下载了“腾讯会议”APP，并开启屏幕共享。不久后，我发现银行卡被扣款两笔，共计1976元，这才意识到孩子遭遇诈骗。

主持人：国家机关绝不会通过QQ、微信等社交软件发布“监管通知”或要求转账。凡是以“公安机关监管”“未成年人违规”“拘留罚款”等话术恐吓、诱导转账的行为，均为诈骗。

远：之前我有个同事的女儿追星也被骗。

主持人：她是怎么被骗的？

远：她是在刷小红书时看到一则短视频，视频中附带一张带有某明星的二维码。作为忠实粉丝，她迫不及待地扫码进入了一个企业微信聊天界面。对方自称是“明星经纪人调查组”，称近期频发冒充明星经纪人诈骗粉丝的案件，已由北京警方立案侦查。为配合调查，她需添加“办案民警”微信，并被拉入一个微信群。

主持人：进群后要求交钱还是怎样？

远：加入群后，对方发送了一个企业微信会议链接，要求加入并开启屏幕共享。在共享过程中，对方展示了一个二维码，诱导她使用母亲手机扫码支付了999元。之后，对方既未退款，也失去联系。

主持人：家长要多向孩子普及反诈知识，教育孩子不轻信来历不明的电话、短信和链接，不随意添加陌生人为好友；对于任何要求转账、汇款的行为，坚决不听、不信、不操作。

说说大小事 聊聊烦心事 侃侃新鲜事

138600110

吃完美味龙虾 负责拖地洗碗 虽然辛苦 却美滋滋的

琪：我好久没有吃到过美味的龙虾了，馋得我直流口水，于是我和妈妈就买了许多龙虾，我负责挑出虾线。

主持人：知道怎么挑出虾线吗？

琪：妈妈告诉我龙虾的尾巴是由三片尾扇组成，只要把中间的尾扇抽出来就可以去掉虾线了。

主持人：这个任务做起来感觉怎样？

琪：看着活蹦乱跳的龙虾，我乐开了花，把它放在盘子里，然后用手按住它的身体，再把中间的尾扇抽出来。龙虾猛然弓起身子，伸出威猛的大钳子，咔嚓一声把我的手夹住了，我用力一扯，手指微痛。

主持人：被夹的滋味不好受吧？

琪：被扯破皮了。我生气极了，把龙虾一下子甩到地上，不过它可高兴了，在地上爬来爬去，嚣张得很。我一下子起了玩心，逗它玩，它跑到东，我挡在东，它跑到西，我挡在西，像捉迷藏一样。但当我发现自己的手指流血后，感觉很生气，便一脚踏住它，发现它的生命力还真强。也因为这只龙虾，让我总结出经验。

主持人：什么经验？

琪：下次一定要把龙虾头部剪掉再处理虾线。这是我这一天中最开心的事了，我爸爸把我的“仇敌”煮成了香喷喷的菜肴，这真的是美味极了。看着自己剥的龙虾壳都堆成小山了，我心里特别满足。

主持人：吃到心心念念的龙虾是不是很开心？

琪：嗯。吃完饭后，看着满满一桌的龙虾壳，爸爸认为我吃得最多，所以要负责拖地、洗碗，这堆重活一下子全压在了我身上。我边洗边擦汗、叫苦。好多碗呀！洗得我大汗淋漓。虽然嘴里叫苦，但心里还是美滋滋的。

不购物就一直待在里面 买了近万元的珠宝才出来

雁过无痕：上个星期我报了香港澳门5日游的旅游团，回来后人都累瘫了。也没怎么玩，导游每天都带着我们去购物，感觉没什么意思。

主持人：都带你们去哪里购物？

雁过无痕：第一天去了一家珠宝店，早上九点多去的，安排了一个半小时，导游要求我们每人最低消费2000元。过了一个半小时，看我们都没买，导游又延长时间。后来他还

说：要是不购物，我们就要一直待在这里。最后，有两个团员买了大概1万元的珠宝，我们才出来。

主持人：这么夸张？

雁过无痕：是真的，那天中午我们到一点多才吃上饭。后来几天也以购物为主，第二天去了一家巧克力店和免税店，第三天又去了一家珠宝店。我们只去了迪斯尼等几个比较有名的景点，其余时间都浪费在购物上了。

主持人：你买了东西吗？

雁过无痕：就买了几样化妆品，大家的购物欲望都不强。

主持人：报这个团要多少钱？

雁过无痕：2000元不到，其他交通、住宿的条件都还可以，就是带队的导游太功利了。我们去旅游是去玩的，而不是去购物的，以后挑旅游团一定要事先问清楚。

深夜加班回家途中被撞 肇事司机竟扬长而去

我哭谁疼：上星期一晚上，我妈加班回家被车撞了。司机下车看了一眼就扬长而去。

主持人：怎么被撞的？

我哭谁疼：我妈在路上直行，那辆车突然从垂直的一条路转出来，我妈来不及刹车，就被撞上了。

主持人：你妈开什么车？被什么车撞了？

我哭谁疼：我妈开电动车，被一辆轿车撞了。我妈一条腿也被压在电动车下，还好车速不快。

主持人：受伤严重吗？

我哭谁疼：手脚都肿了，现在还要每天去医院挂点滴。

主持人：开车的人有没有赔偿？

我哭谁疼：没有，当时那个人把车开得很远再停下，走回来看了几眼，连问都没问，就开走了。

主持人：你妈没拦住他？

我哭谁疼：我妈当时心里还想着要怎么跟司机说，结果没回过神，那人就已经走了。那时是晚上10点多，路上也没什么人。

主持人：后来有没有报警？

我哭谁疼：没有，没看到车牌，也没看清那人长相。只知道是个男的，大概三四十岁。

主持人：你妈妈怎么回家的？

我哭谁疼：打电话到家里，让我爸去接的。现在我妈还要带伤上班，厂里说旷工一天要扣100多元，她舍不得。中午她让别人带饭去厂里吃，晚上再去诊所挂点滴，挺辛苦的。这个司机人品真不好，撞了人怎么能一走了之呢！

主持人：事故发生后，涉事人需确认对方是否受伤，对方明确表示没事才可离开。在这种情况下离开，一般视为逃逸，你可以选择报警处理。